

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ



МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
«ИВНЯНСКИЙ РАЙОН»

Р Е Ш Е Н И Е

19 апреля 2019 года

№ 8/83

**О работе Муниципального
совета Ивнянского района за
2018 год**

Заслушав отчёт председателя Муниципального совета Ивнянского района Вьюнова П.Б. «О работе Муниципального совета Ивнянского района за 2018 год» **Муниципальный совет Ивнянского района р е ш и л:**

1. Отчёт председателя Муниципального совета Ивнянского района Вьюнова П.Б. «О работе Муниципального совета Ивнянского района за 2018 год» принять к сведению (прилагается).

2. Членам Муниципального совета Ивнянского района совместно с администрациями района, городского и сельских поселений продолжить работу по реализации на территории района принятых Программ социально-экономического развития, способствующих улучшению качества жизни населения, формированию солидарного общества.

3. Членам Муниципального совета Ивнянского района, контрольно-счетной комиссии муниципального района «Ивнянский район» усилить контроль по выполнению решений, принятых Муниципальным советом Ивнянского района, представительными органами городского и сельских поселений муниципального района.

4. Муниципальному совету Ивнянского района регулярно проводить работу по реализации Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Периодически заслушивать отчеты о работе депутатов в своих округах.

5. Членам Муниципального совета Ивнянского района совместно с депутатами земских собраний городского, сельских поселений

муниципального района, в ходе встреч с избирателями, информировать население о своей работе в отчетный период, о работе местных органов власти по выполнению программ социально-экономического развития района, содействовать дальнейшему развитию в районе территориального общественного самоуправления.

6. Председателю Муниципального совета Ивнянского района Вьюнову П.Б. направить всю свою деятельность на улучшение организационной работы Муниципального совета Ивнянского района, создание необходимых условий для более полного осуществления полномочий, соответствующих федеральному законодательству, Уставу муниципального района «Ивнянский район» и Регламенту Муниципального совета Ивнянского района.

7. Настоящее решение разместить на официальном web-сайте муниципального района «Ивнянский район» Белгородской области www.admivnya.ru.

8. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Муниципального совета Ивнянского района по вопросам местного самоуправления, нормативно-правовой деятельности и общественной безопасности (Батырева Н.Н.).

**Председатель Муниципального
совета Ивнянского района**

 **П.Б.Вьюнов**

Приложение
к решению Муниципального совета
Ивнянского района
от 19 апреля 2019 года № 8/83

О работе Муниципального совета Ивнянского района
за 2018 год

В нашем районе сложилась выстроенная, отлаженная система совместной работы депутатов представительных органов и органов исполнительной власти. Конструктивные взаимоотношения депутатского корпуса с администрацией района, с администрациями городского, сельских поселений позволяют плодотворно и оперативно решать возникающие вопросы нормативно-правового характера, реагировать на изменения социально-экономической ситуации.

На предыдущем заседании Муниципального совета, 22 марта 2019 года, мы с вами заслушали и обсудили отчет главы администрации района А.Н. Калашникова «Об итогах социально-экономического развития муниципального района «Ивнянский район» за 2018 год и задачах на 2019 год».

А сегодня разрешите кратко проинформировать вас о работе Муниципального совета Ивнянского района в 2018 году.

2018 год стал годом окончания работы депутатов третьего созыва и начало работы четвертого созыва поселкового, земских собраний. Третий созыв начался у членов Муниципального совета Ивнянского района.

Согласно статье 10 Устава Ивнянского района Муниципальный совет Ивнянского района состоит из 30 депутатов - это по 2 представителя от каждого округа.

В состав Муниципального совета, как известно, входят главы городского, сельских поселений - председатели поселкового, земских собраний. В районе у нас одно поселковое собрание и 14 земских собраний сельских поселений. Всего 125 депутатских мандатов, фактически на сегодняшний день - 122 депутата. В 2018 году выбыл один депутат, два депутата выбыли уже в начале текущего года.

Работу Муниципального совета района обеспечивают пять постоянно действующих комиссий.

Необходимо отметить, что все заседания комиссий проходят в расширенном режиме, с обязательным участием представителей прокуратуры района, а также на них присутствуют работники структурных подразделений администрации района, должностные лица, представители муниципальных учреждений. В истекшем году проведено 22 таких заседания, на которых состоялось обсуждение 111 вопросов.

На заседаниях постоянных комиссий предварительно рассматривались все вопросы, выносимые на заседание Муниципального совета района.

Обсуждения проходили конструктивно, тщательно анализировался каждый проект, все депутаты проявляли настоящий профессионализм и искреннюю заинтересованность в рассматриваемых вопросах, за что хочется выразить огромную благодарность моим коллегам.

Муниципальный совет постоянно стремится к формированию устойчивого интереса граждан района к принимаемым Муниципальным советом решениям, к полной открытости в своей работе и обратной связи с населением.

Основными направлениями работы Муниципального совета являются:

- нормотворческая деятельность;
- работа с избирателями;
- участие в общественно-политической жизни района.

Нормотворческая деятельность членов Муниципального совета заключается не в количественном увеличении принимаемых документов, а в своевременном издании качественных нормативных правовых актов и осуществляется эта работа на основании Перспективного плана работы на год и ежеквартальных планов работы по основным направлениям:

- формирование и совершенствование нормативно-правовой базы в области бюджетной политики -

В 2018 году шесть раз рассматривались вопросы, касающиеся утверждения бюджета и отчетов о его выполнении, два решения приняты по корректировке бюджета района.

Рассмотрено 16 вопросов, касающихся муниципальной собственности и имущественных отношений,

- рассматривались вопросы осуществления муниципального контроля;
- приняты решения в сфере антикоррупционной деятельности;
- принимались нормативные правовые акты, регулирующие муниципальную службу;
- большая работа проведена по утверждению правил благоустройства.

В минувшем году утверждено положение о районной Доске Почета, определен статус депутата поселкового, земского собрания, учрежден нагрудный знак «Депутат Ивнянского района». Также учреждены награды Муниципального совета Ивнянского района - это Почетная грамота Муниципального совета и благодарность председателя Муниципального совета.

На рассмотрение членов Муниципального совета Ивнянского района в 2018 году также выносились вопросы по внесению изменений в устав района, в Стратегию социально-экономического развития Ивнянского района и другие.

За отчетный период актуализировано 29 нормативных правовых актов. Но нельзя не отметить, что третья часть из них приведены в соответствие с изменениями в действующее законодательство только после реагирования прокуратуры Ивнянского района. В 2018 году поступило 7 протестов и одно представление прокуратуры района. Также было дано одно отрицательное заключение на проект решения о передаче части полномочий сельским

поселениям по ведению учета граждан, нуждающихся в предоставлении жилых помещений. В связи с этим считаю необходимым должностным лицам администрации района своевременно вносить изменения в действующие нормативные правовые акты, доводить их до заинтересованных лиц, обеспечивать и контролировать их исполнение.

Согласно действующему законодательству на заседаниях Муниципального совета в соответствующие сроки заслушиваются отчеты главы администрации района, председателя контрольно-счетной комиссии района, отдела внутренних дел Ивнянского района.

Всего в 2018 году на 9 заседаниях Муниципального совета Ивнянского района принято 111 решений, по 11 из них изданы нормативные правовые акты.

Вторым важным направлением своей деятельности члены Муниципального совета Ивнянского района считают работу с населением, со своими избирателями.

В истекшем году депутатами поселкового, земских собраний проведено более 200 приемов граждан, на которых рассмотрено 345 обращений. По всем приняты соответствующие решения и даны ответы заявителям. В том числе членами Муниципального совета проведено 47 приемов на местах и в общественной приемной партии Единая Россия, рассмотрены обращения 50 жителей района.

Также обращения к депутатам поступают от жителей непосредственно в ходе проведения встреч с населением, собраний в избирательных округах. Для решения таких вопросов депутаты взаимодействуют с районными службами и организациями. Начинает применяться такая практика работы депутатов по рассмотрению поступивших от населения обращений, как депутатский запрос.

Депутаты, органы местного самоуправления, органы территориального общественного самоуправления активно участвуют в реализации проектов, реализуемых в нашем районе. Это «Управление здоровьем», ландшафтное обустройство населенных пунктов района, зеленая столица, обустройство прилегающих территорий к своим домовладениям и другие.

Повышение эффективности работы органов местного самоуправления является одной из важнейших и крайне сложных управленческих задач, требующей длительной, кропотливой работы.

Члены Муниципального совета района проводят большую работу по воспитанию молодого поколения, участвуют в проведении мероприятий военно-патриотической направленности.

Тесно взаимодействуют депутаты с общественными организациями, действующими на территории Ивнянского района. Практически ни одно мероприятие, проводимое ветеранской организацией, советом инвалидов, обществом Красного креста, не проходит без участия депутатов.

Одним из важнейших направлений деятельности органов местного самоуправления по-прежнему остается работа, направленная на активное привлечение жителей к участию в местном самоуправлении, создание условий для развития территориального общественного самоуправления.

Сегодня у нас в районе 22 ТОСа, в состав которых входят около 2000 человек. Однако активно работают немногие.

Члены ТОСов занимаются благоустройством своих сел, обустраивают родники и колодцы, кладбища, проводят совместные рейды с членами ДНД по охране правопорядка, активно участвуют в мероприятиях, проводимых в селах района.

С целью активизации работы органов территориального общественного самоуправления и оказания материальной поддержки общественному самоуправлению в нашем регионе проводится ежегодный конкурс проектов, реализуемых территориальным общественным самоуправлением в муниципальных образованиях Белгородской области. В 2018 году в нем принял участие ТОС «Маленькая страна» поселка Ивни (руководитель Медведева Ольга Сергеевна). На сегодняшний день этот конкурс вновь объявлен и шесть ТОСов нашего района готовят заявки для участия.

Практика показывает, что за развитием общественного самоуправления - будущее. Население может не только наводить порядок на своей территории, но и через своих представителей от органов общественного самоуправления вправе осуществлять нормотворческую инициативу в представительных органах местного самоуправления муниципальных образований по вопросам местного значения.

И на сегодняшний день мы считаем, что для эффективного решения вопросов развития всех форм общественного самоуправления назрела необходимость применения программно-целевого метода с использованием организационно-хозяйственных механизмов взаимодействия, а также координации усилий и концентрации финансовых ресурсов.

В связи с этим разработана и утверждена муниципальная программа Ивнянского района «Муниципальное управление и развитие солидарного общества в Ивнянском районе», подпрограммой которой и является «Развитие территориального общественного самоуправления на территории Ивнянского района». И мы, члены Муниципального совета Ивнянского района, все депутаты поселкового, земских собраний считаем эти документы нашей программой действий. Совместно с населением, с общественными организациями, с органами власти мы готовы не только принимать ответственные решения, но и, главное, активно работать сами и привлекать других к решению самых важных вопросов территорий.

В истекшем 2018 году в поселковом, земских собраниях проведено более 200 заседаний, принято 875 решений, издано 560 нормативных правовых актов.

Вопросы, выносимые на заседания земских собраний, предварительно изучались и обсуждались на постоянных комиссиях. Средняя явка депутатов в 2018 году составила 95 %.

В процессе разработки проектов нормативных документов Муниципальным советом Ивнянского района, поселковым, земскими собраниями осуществляется тесное взаимодействие с прокуратурой района. Представители прокуратуры постоянно присутствуют на заседаниях, оказывают консультативную помощь при экспертизе проектов документов, выносимых на рассмотрение депутатов.

Все проекты правовых муниципальных актов нормативного характера проверяются прокуратурой Ивнянского района не только на соответствие норм действующего законодательства, но и на наличие в них факторов, способствующих созданию условий для коррупции.

Кроме того, нормативные правовые акты своевременно направляются в Администрацию Губернатора Белгородской области для проведения экспертизы и внесения в Регистр.

В текущем году нами в районе успешно проведена декларационная кампания за 2018 год. Все депутаты поселкового, земских собраний с пониманием и ответственностью отнеслись к этой своей обязанности, своевременно и в полном объеме представили сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, за что хочется всех поблагодарить.

Наступивший год не просто календарный, а первый год полномочий членов Муниципального совета Ивнянского района четвертого созыва. Ближайшие пять лет потребуют от нас большой плодотворной работы, творческого подхода к решению возникающих вопросов.

Сегодня как никогда возрастают требования к депутатам за работу с избирателями. Важно активнее использовать все имеющиеся формы депутатской работы: встречи с избирателями, приёмы граждан по интересующим их вопросам, депутатские запросы.

Только в слаженной, конструктивной совместной работе органов местного самоуправления – залог успешного развития нашего района.